

省教育厅部署中小学校暑期有关工作 全省中学将于7月15日起放暑假

本报海口7月12日讯(记者黎鹏)省教育厅近日印发通知,部署安排中小学校暑期有关工作。海南日报记者了解到,我省小学已于7月8日开始放暑假,中学将于7月15日起放暑假,8月31日注册报名,9月1日正式开学,高三毕业班可提前两周开学,由各市县根据本地实际情况确定。

省教育厅指出,各地各校要切实加强学生及家长安全教育工作,迅速组织开展暑期防学生溺水专项

行动,上一堂防溺水专题课,开一次防溺水专题家长会,组织一次水域安全隐患大排查大整改,积极协调各单位、各社会团体在暑期面向学生开展游泳技能培训、安全教育等丰富多彩的活动。

省教育厅要求,各地要充分利用暑期巩固学习成果,指导学校科学安排学生暑期学习生活,科学合理布置暑假书面作业,严格控制暑假书面作业总量,鼓励布置探究性和实践性作业。学校要指导学生制

订学习巩固计划,并充分利用国家中小学智慧教育平台和地方平台优质课程资源,做好复习和巩固,把知识学扎实。要引导教师针对学生学习情况开展线上答疑,做好指导帮扶工作。

同时,各地要统筹协调辖区内有条件的学校积极开展暑期托管服务,引导教师志愿参与服务,并坚持家长自愿选择参加;要注重丰富暑期托管服务内容,有效开放教室、图书馆、运动场馆等资源设施,

组织开展科技、文体、阅读、实践等多种特色活动;要积极会同共青团、妇联、工会、社区等组织,吸纳大学生态志愿者、社会专业人士等,拓宽暑期托管服务渠道;要坚持公益普惠原则,参照课后服务相关政策,完善暑期托管服务经费保障机制。

省教育厅明确,各地各校要严防学科类培训机构暑期“隐形变异”违规开班,加强非学科类培训机构监管;在暑假期间,开展中小学校和中小学教师参与有偿补课和违规收

受礼品礼金问题专项整治工作,将辖区内群众反映强烈、中小学教师参与有偿补课和违规收受礼品礼金的突出问题作为督导整治重点,发现一起,查处一起,曝光一起;严禁学校在暑期违规组织集体补课、讲授新课或提前开学。各地各校要公布举报电话、邮箱,受理上述各类违规行为的投诉举报,结合前期自查发现以及信访受理的问题线索,紧盯重要节点、关键时段,对重点问题线索集中研判、快速从严查处。

我省将在暑期开展“万名教师访万家”活动 为期一个月,每位教师至少实地走访5个家庭

本报海口7月12日讯(记者黎鹏)省教育厅近日印发通知,决定在2023年暑假期间,利用一个月时间组织开展义务教育阶段“万名教师访万家”活动,旨在增进学校与家庭、学校与社会、教师与家长、教师与学生之间的理解,增强育人意识和责任意识,进一步提升我省中小学办学水平、育人质量。

据悉,本次活动将从7月15日持续至8月15日。中小学教师家

访以实地走访为主要形式,班级家访以班主任为主,其他科任教师均应参加,每人走访5个以上家庭。各市县教育部门、各中小学校同步开展相关工作。

省教育厅明确,通过走访深入宣传《中华人民共和国义务教育法》等法律法规,教育和引导家长履行监护责任;了解学生在家的学习习惯、生活习惯等,并向家长反馈学生在校学习情况及表现;全面

摸清我省辍学、经常逃学学生底数和《预防未成年人犯罪法》所明确的九种不良行为未成年人底数,以及学生家庭基本状况,落实关爱包保帮扶举措,针对性地开展劝返复学工作。

省教育厅要求,各市县教育局要会同当地公安部门,将本地户籍的适龄儿童名单与我省义务教育学生学籍名单进行比对,筛选出1至9年级未就读的学生名单,形成

待核查入学情况学生台账;要对已经入学的本校学生逃学、辍学的情况再次进行“横到底、纵到边”全面梳理排查,形成本校辍学学生台账、疑似辍学学生台账、重点关注学生台账;学校要再次梳理本校不良行为学生情况,全面梳理排查统计,形成学生台账;要以台账为基础,逐人开展家访,并做好家访记录,做到“一人一表”,要针对学生辍学、逃学的具体情况,多措并举

加大劝返复学力度;要加强返校管理。各市县和学校要会同有关部门,采取多种措施确保学生在2023年秋季学期返校。采用适当的教育教学方式,帮助复学学生完成基本学业,防止劝返复学学生再次辍学、逃学。各学校要建立健全复学学生“四个一”关爱制度,特别注重关心关爱劝返复学的留守、单亲、残疾、家庭困难、事实无人抚养儿童,加强学生心理健康教育。

资源下基层 医疗上水平

7月12日,在昌江黎族自治县医疗集团霸王岭分院,医生为患儿诊治。

据了解,该医院位于海南中部山区的霸王岭下,医疗服务辐射周边约5000名山区群众。近年来,该院通过引进医疗设备,提升医务人员技术水平,让越来越多群众感受到乡村振兴带来的医疗红利,切实增强了山区百姓就医获得感、幸福感。

本报记者 李天平 摄



海南(文昌)乡镇排球联赛吸引众多球星参与 球场“星光”熠熠 场外人气满满

关注海南“村BA”

■ 本报记者 刘梦晓

7月12日,在文昌市文城镇街头,主要道路宣传栏以及公交车站、超市等多处醒目位置都换上了“久久不见球场见”的主题宣传海报,随着2023“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛(以下简称文昌排球联赛)的持续推进,7月14日,文昌排球联赛第三轮小组赛将在冯坡镇火热打响,引发众

多球迷期待。

在刚刚过去的两轮比赛中,文昌排球联赛颇受关注,明星球员的相继出现,将“中国排球之乡”的火热氛围直接拉满。

在7月7日的东道主文城镇队对阵海口三门坡镇队的比赛中,尽管海口三门坡镇队惜败,但该队球员韩皇光的精彩表现依旧吸引了球迷的目光,引得现场观众高声欢呼。

“韩皇光是从我们海南走出去的球员,这次能在现场观看他比赛,我们都感到很开心。”文昌球迷王奋斗说。

在北京北汽队效力的职业球员韩皇光是海口三门坡镇人,在此次“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛上,他领衔海口三门坡镇队已经打了三场比赛。谈及此次来到文昌参加海南“村BA”,韩皇光说:“文昌排球氛围一直浓厚,这样好的环境不愁培养不出优秀的排球人才。”

浓厚的排球氛围不仅推动海南九人制排球蓬勃发展,也让海南不断涌现出像韩皇光一样的排球好苗子,甚

至有草根球星走向职业化。

包括韩皇光在内,从6月30日文昌排球联赛开赛以来,该项赛事已经吸引众多专业排球运动员的关注。上海男排主教练、前中国男排运动员沈琼就曾现身文昌排球联赛开幕现场,并观看龙楼镇队对阵昌洒镇队的比赛。

“海南排球太‘燃’了。这里的氛围根本不亚于排超等大型职业比赛的现场。”沈琼感慨道。

“在海南的村镇里,球员们根本不需做特别的准备,拉起一张网,穿上人字拖,就可以尽情享受一场酣畅淋漓的排球赛。”沈琼直言,在业余放松时,

他也会通过短视频平台来了解、关注海南排球赛。

精彩的赛事同样吸引了前中国女排主攻手、2019年女排世界杯冠军成员、世界联赛最佳主攻手刘晏含的关注,她还通过网络平台点赞海南火热的排球氛围。

联赛组委会工作人员介绍,刘晏含将于7月21日空降铺前镇中心小学排球场,现场感受海南“村BA”的火热氛围,和球迷进行互动,为海南“村BA”增添“星光”,助力在燃情夏日掀起海南乡村体育运动热潮。

(本报文城7月12日电)

着力解决农民工随迁子女就读难问题

今年全省将新增4万个公办基础教育学位

本报海口7月12日讯(记者易宗平)7月12日,人大附中海口实验学校、琼山四小改扩建和海口市新琼小学项目建设正加快推进。这三个项目于今年9月完工后,将新增公办学位6750个。包括这些项目在内,今年全省将推进一批基础教育学校改扩建或新建项目,吸纳包括农民工随迁子女在内的学生就读。

今年初,省人社厅等9部门联合印发《海南省开展县域农民工市民化质量提升行动实施方案》(以下简称《方案》),提出要关心关爱农民工及其子女。海南将开展关爱农民工子女主题活动,活动内容包括对农民工及其子女进行人文关怀、思想引领和心理疏导等。

在保障农民工子女义务教育学位供给方面,《方案》明确,我省将严格落实“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女入学政策,确保符合条件的随迁子女入学全保障。全省争取2023年新增4万个公办基础教育学位,稳步提高农民工随迁子女在公办学校就读(含政府购买民办学校学位)比例,确保达到国家有关要求。

海易办上线民生保障服务专区 2专区同步接入国家政务服务平台

本报讯(记者邵长春 通讯员徐应诗 肖亚梅)为进一步提升政务服务“一网通办”水平,推动解决企业和群众办事“急难愁盼”问题,“海易办”平台近日上线民生保障服务专区,并将民生保障服务专区、助企惠企(海易兑)专区共2个专区同步接入国家政务服务平台,实现服务多端同源。

用户可通过国家政务服务平台(APP、微信、支付宝小程序)首页【专栏专区】中使用服务,也可以通过首页【地方】中找到海南海易办跳转使用,还可通过海易办(APP、微信、支付宝小程序)-首页-【特色主题】专栏里使用服务,实现服务多端同源。

据悉,民生保障服务专区聚焦民生“关键小事”,提供群众热门、残疾人办事、老年人办事、住房保障、教育考试等多项主题服务,方便各类人群根据办事需求一站式获取民生保障相关政策和服务。

海南助企惠企(海易兑)专区围绕惠企激活发力,实现惠企政策查找、申报一进人;国家、省、市县惠企政策一站通查;惠企政策发布、查询、解读、申报、受理、审批、公示、兑现一网通办的“三个一”惠企模式。目前助企惠企(海易兑)专区内发布惠企政策1600余条,企业可申报事项580余个,累计服务1万余家企业,实现企业“少跑腿,高效率”。

截至目前,海易办已上线“海易兑”“民生保障服务”“海教通”“多层次医疗救助”“职业技能培训”“国际投资单一窗口”“企业开办”“海易融”共8个服务专区,今后将继续推动各项政务服务便民举措落实落地,提升政务服务普惠性、基础性服务能力,不断提升企业群众的获得感、满意度。

三亚“村BA”火热开赛

本报三亚7月12日电(记者李艳玲 徐慧玲 实习生陈林粤)7月11日晚,三亚市天涯区马岭社区篮球场比往日更加热闹,2023年三亚市和美乡村篮球大赛(“村BA”)在这里拉开序幕。

社区居民拖家带口来了,四方游客停下了脚步,还有外国友人倾情助阵,这场接地气的“村BA”人气十足。参赛的都是当地村民,每个人精神抖擞、斗志昂扬,在赛场上展示出新时代农民的新风貌。

当日19时许,在夕阳美景的相伴下,第一场比赛火热开赛,东道主马岭社区队对阵水蛟村队。场上,运动员们奋力拼搏,传球、接球、上篮、投球……精彩的画面一幕接着一幕;场下,观众们欢呼着、呐喊着,为运动员们加油鼓劲。

比赛中场休息时还进行了互动游戏,现场观众如果投篮成功可获得奖励,大家都跃跃欲试,欢乐的氛围渲染全场。

据悉,本次“村BA”将持续至7月25日,共分为海棠区、吉阳区、天涯区、崖州区、育才生态区五个分赛区,各分赛区决出冠军队伍后分为两个小组进行角逐,最终决出总冠军。

海南省重点城市空气质量日报

(2023年7月11日12时—7月12日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度(微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度(微克/立方米)
海口市	优	8	16
三亚市	优	6	14
五指山市	优	6	14

发布单位:海南省生态环境监测中心

值班主任:董纯进 主编:叶媛媛 美编:张昕

排名	市县名称	城市水质指数	排名	市县名称	城市水质指数
1	三沙市	2.2192	11	万宁市	3.4795
2	五指山市	3.0282	12	乐东黎族自治县	3.5422
3	琼中黎族苗族自治县	3.0950	13	三亚市	3.5678
4	昌江黎族自治县	3.2446	14	定安县	3.6083
5	琼海市	3.2583	15	屯昌县	3.6257
6	保亭黎族苗族自治县	3.2704	16	临高县	3.7362
7	澄迈县	3.2819	17	儋州市	3.8769
8	白沙黎族自治县	3.3029	18	东方市	3.9626
9	陵水黎族自治县	3.4072	19	文昌市	4.4833
10	海口市	3.4564	/	/	/

海南省生态环境监测中心

2023年7月11日

2023年6月 市县地表水环境质量排名

按照《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)、《地表水环境质量评价办法(试行)》(环办〔2011〕22号)和《城市地表水环境质量排名技术规定(试行)》(环办监测〔2017〕51号)等评价标准,2023年6月,全省地

表水总体水质为优,监测的192个断面(点位)中:水质优良(I~III类)断面(点位)占90.6%,劣V类断面1个,占0.5%。19个市县水环境质量按由好至差排名分别为:三沙市、五指山市、琼中

